

○追踪报道

# 走失的母亲已经被接回家

## 她出门后买了船票去了大连，在车站溜达时被民警发现

本报热线967066消息（记者 李娜）27日，本报以《谁能帮我找到妈妈》为题，报道了小伙子许洋洋的妈妈走失的消息。当天下午，洋洋妈妈在大连被发现，28日回到了烟台。

7月25日，洋洋午休了十多分钟，患有轻度精神疾病的母亲从家里出来后就走丢了。此后的两天时间里，他和父亲一直在烟台寻找。本报也帮忙积极联系，但是一直没有音信。直到27日晚上，大连一个派出所打来电话，说他们找到了洋洋的妈妈。

两天时间里，洋洋的妈妈从烟台到了大连，她是怎么去的呢？

30日中午，记者见到了洋洋的妈妈付杰，她刚刚在女儿星星的照顾下吃了药。这时她看看这边看看那边，眼神有些恍惚。饭桌上放着刚刚做好的番茄炒蛋和三个馒头，这是他们娘仨的午饭。不足40平米的房子隔出了厨房、客厅、卧室，显得更加拥挤。

“把妈妈接回来之后她更不愿意说话了。”洋洋说，从家里走之前，母亲服用了一个星期的药物，偶尔能够

说几句完整的话，现在却不愿意说了。“庆幸的是，妈妈能记住爸爸的电话号码和自己的名字，不然我们可能还见不到她。”

至于付杰是怎么到的大连，家人不得而知。根据大连开发区哈尔滨路派出所工作人员的讲述，星星大致还原了母亲离家出走的路线。

当天，父亲曾和母亲开玩笑说她的身份证丢了，她下午溜出家门就去了烟台港，用身上的300元钱买了船票到了大连。因为寒冷还买了件外套，身

上的钱用光了就在车站附近溜达。“是好心的警察把妈妈带回来了派出所，还给她很多吃的。”星星说，28日见到母亲时，她正吃早饭，吃得很香。

星星告诉记者，现在是假期，她和哥哥在家照看母亲，父亲出门打工。等到他们开学后，照看母亲又成了问题。

由于他们老家在青岛，烟台没有亲人照应，送母亲去医院又需要大量费用，母亲的看护只好继续由父亲来做。“实在没办法，我们开学后只好带上母亲。”



本报关于走失母亲的相关报道。

○温馨提示

### 最好给他们随身带上卡片

烟台市心理康复医院的医生建议，对于有精神疾病的患者要及时送医，按照医嘱按时服药。平时最好有人看护，尽量语气平和地与病人交流，不要刺激他们。

另外，在外出时，要引导他们记忆周边事物，经常将家庭住址和家人电话号码说给他们听，最好强化他们记忆。可以在他们的口袋中，放一个卡片，写上他们的名字、家庭住址和家人电话。 本报记者 李娜

# 邻居家飘出一股煤气体味

## 原来是居民出门忘关煤气，消防官兵破窗及时排险

本报热线967066消息（通讯员 牟晓燕 记者 苑菲菲）开发区一居民出门的时候忘了关煤气，邻居经过时闻到他家浓浓的煤气体味。因担心出事，这位邻居赶紧报了警。在多次联系户主未果的情况下，消防官兵与民警协商后，破窗进入住户家关闭了煤气。

30日上午9点31分，烟台开发区泰山路消防中队接到报警称，金光小区38号楼一楼住户家中有浓重的煤气体味，好像还在冒烟，担心有危险。消防中队迅速出动两辆消防车赶赴现场。报警人是楼上的住户，他出单元门的时候闻到这户人家有煤气体味，还看到冒烟，敲门又发现家里没人，怕出事他就赶紧报了警。

消防官兵经过现场侦查发现，屋内没有明火，但有浓浓的异

味，疑似天然气未关闭。现场的派出所民警多次联系户主一直没有成功，现场救援又刻不容缓。在消防官兵与民警协商后，决定实施破拆应急救援，并由民警看护现场。

考虑到破门而入对户主的损失较大，破拆的火花也可能引发更大的事故，因此消防指挥员决定由两名战士从阳台位置利用破拆器材对窗口的防护栏进行破拆，另外两名战士出一支水枪进行掩护。

两分钟后，窗户就被破拆出一个入口。随后救援人员迅速进入住户家中关闭煤气，并将窗户打开通风。在确认没有危险后，消防官兵撤离现场。

消防部门提醒居民，出门前一定检查好家里的煤气、电器等是否关闭，以免引发事故造成损失。



消防队员正在排除险情。照片由消防提供

# 获释后想重回监狱 一男子故意偷电线

## 真糊涂！原来他是为了回监狱有饭吃

本报热线967066消息（通讯员 刘静 记者 侯文强 实习生 侯文振）刚出狱的刘某十分怀念监狱里能吃饱饭的日子。今年年初，他选择中午来到人车往来的金沟寨立交桥偷电缆，结果“如愿”被警察抓住。

37岁的刘某现在被羁押在烟台市芝罘区看守所，不用再四处找工作，也不用再靠捡废品为生，他很满意现在的生活，“进了监狱能吃饱，还有地方住。”

2005年，刘某因为破坏电力设备，被判处有期徒刑7年。2011年的夏天，他因为表现良好减刑释放后，一直靠捡废品为生。到今年年初，他实在没钱了，又没地方住，就开始怀念起监狱里能吃饱饭的日子。

抢劫？他不敢。偷盗？害怕挨揍。刘某决心从事老本行——偷电缆，他准备再次以破坏电力设备的罪名入狱，地点就选在7年前偷窃电

缆的地方。今年1月的一天中午，刘某带着作案工具来到金沟寨立交桥桥下。他从立交桥北面跑到东北，接着又跑到东面，最后跑到了西北面，一会儿搬井盖，一会儿拽电缆，一点也不知道隐蔽作案。

看到刘某大摇大摆搬井盖剪电缆，住在周围的市民报了警。当刘某拽动电缆时，警方赶到现场将他抓获。相关部门鉴定认为，刘某盗割电缆的行为给他们造成了2900元的经济损失。

刘某被抓后，很快就被芝罘区检察院批捕，并被以破坏电力设备罪提起公诉。

办案检察官认为，刘某盗割电缆的行为还没有造成严重后果，量刑起点应该在3年以上10年以下有期徒刑，但因为刘某在出狱后很短时间内再次犯罪，是累犯，应当从重处罚，建议在有期徒刑4年到6年区间内量刑。